



以考促学 学典致用

衡阳两级法院组织开展《民法典》专题考试

■文/图 通讯员 张馨文

本报讯 为进一步提高人民法院民商事审判业务水平和审判质效,提升法官队伍能力素质,10月21日下午,衡阳市中级人民法院组织全市两级法院开展了《民法典》专题考试。全市法院审判委员会委员以及从事民商事审判(执行)的员额法官、法官助理共计427人参加考试。

本次考试在衡阳中院设主考场,各基层法院设立分考场。衡阳中院提前制定考试方案,明确了统一考试时间、考场纪律等相关要求,确保了考试效果。

《民法典》是新中国成立以来第一部以法典命名的法律,被称为“社会生活的百科全书”,不仅与我们每个人的生产生活息息相关,更与法院办案工作密不可分。此前,衡阳两级法院已陆续组织干警



衡阳中院主考场

通过在线听课、专题培训、个人自学等方式学习《民法典》。此次考试旨在帮助大家查

漏补缺,加深对《民法典》的理解和应用,促进《民法典》的有效实施。

网销不合标食品

法院判退一赔十

■通讯员 曾文新

本报讯 近日,衡东县人民法院审理原告曾某诉被告青岛某商贸公司产品责任纠纷一案,被告青岛某商贸公司对一审判决不服提起上诉后,经二审法院审理判决驳回上诉维持原判。

原告曾某在被告青岛某商贸公司开设的天猫旗舰店购买了1593元加拿大进口的北极甜虾,收到货后发现被告青岛某商贸公司篡改生产日期,其销售的是不符合食品安全标准的食品,双方协商未果后,曾某提起诉讼。

被告青岛某商贸公司辩称:原告曾某不是消费者,原告购买27公斤数量巨大并非用于消费,原告购买时就明知实际生产日期,并且被告是按原告要求进行的标注,并不会影响食品安全且不会对原告造成误导,对原告的主张不应予以支持。

法官“巧”执行 两位老人握手言和

■通讯员 朱议军 何俊

本报讯 近日,蒸湘区人民法院执结一起特殊的执行案件,申请执行人与申请被执行人均系古稀老人,两人因借款纠纷积怨,申请被被执行人又是贫困户,依靠最低生活保障金维持生计,申请执行人又因身体不好急需执行款。困局之下,蒸湘法院通过灵活执行化解积怨。

76岁的被执行人邓某宽,每月靠领取最低生活保障金维持生计,名下无足额财产可供执行,而低保金为不能强制执行的财产。可是,申请执行人陆某助同样也是古稀老人,身体又不好,希望法院能将判决款项执行到位。

祁东法院：

驻地诉源治理工作站揭牌

■通讯员 旷 鹏

本报讯 近日,祁东县人民法院党组书记、院长刁俊军和祁东县永昌街道党工委书记周志杰一同为祁东县人民法院驻永昌街道诉源治理工作站揭牌。

执行进行时

执行法官组织双方协商,但双方当事人矛盾尖锐,情绪激动,沟通无果而终,该案陷入了执行不能的境地。困局中找出路。执行法官从该案源头着手,通过查阅该案民事案卷,执行法官发现该案双方系多年老友,后来因该借款纠纷案而反目。此外,法官发现了一个重要细节,每次传唤被执行人前来了解案情后,被执行人都向第三人陈某通报案件进展情况。

法官经过深入调查得知,第三人陈某与申请执行人、被执行人双方交情甚好。法官便以此为突破口,电话通知陈某,希望他能参与案件的调解。执行法官联系上被执行人邓某宽的儿子,释明法律规定,耐心劝说,邓某宽的儿子同意协商解决。与此同

时。执行法官向申请人说明被执行人的最新情况,希望能作些让步。

经过前期大量准备后,近日,法官组织该案双方当事人、陈某及被执行人邓某宽儿子进行调解,在法官及陈某的主持和耐心劝说下,双方达成了执行和解,申请执行人只要求被执行人偿还3000元。被执行人儿子当场将3000元交到申请执行人手中,两位老人对执行法官耐心细致的工作表示感谢。

本案通过在强制执行过程中邀请第三方参与调解,既使判决内容得到了实际履行,维护了法律的尊严,也不失法律温度,关爱了弱势群体,有效化解了矛盾,达到了法律效果和社会效果的有机统一。

祁东法院:执行进行时

设大多位于永昌街道,征地拆迁工作任务艰巨,其辖区内有高铁站、学校、医院、企业,人流量大,社会环境复杂,是纠纷矛盾的高发地。永昌街道办事处对祁东县人民法院在其辖区内开展诉源治理工作非常支持,并提出了一些可行性建议。

揭牌后,永昌街道综治办、永昌街道司法所、法院立案庭的负责人就以后的工作开展进行了对接,通过共同努力,将该诉源治理工作站打造成全县诉源治理工作的示范点。

案件警示

殴打执勤民警 男子妨害公务被判刑

■通讯员 吴凡

本报讯 近日,常宁市人民法院依法公开宣判被告人彭某某殴打警民警妨害公务一案。被告人彭某某因犯妨害公务罪,被判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

2020年7月4日,常宁市胜桥镇合泉村村民彭某之子在宜水河溺水身亡。7月5日上午9时许,被告人彭某某与其他村民为要求政府处理该事故,在常宁市胜桥镇大塘中学门口堵住常宁至胜桥的道路,造成交通阻塞。胜桥派出所值班民警刘某接到群众报警后,带领辅警帅某、陈某等人赶赴现场。刘某与帅某劝说车主将堵路车辆挪开,被告人彭某某予以阻止。刘某等人多次警告要求车主移车,在场村民围住民警,帅某拿出警棍戒备,被告人彭某某乘机抱住帅某,部分村民殴打帅某并抢走警棍,被告人彭某某趁乱用拳头殴打民警刘某。经鉴定,帅某右上肢皮肤软组织挫擦伤,损伤程度符合钝力作用所致,属轻微伤。

常宁法院认为,被告人彭某某暴力袭击正在依法执行职务的人民警察,其行为已构成妨害公务罪,应依法惩处。公诉机关指控被告人彭某某犯妨害公务罪的事实清楚,证据确实、充分,罪名成立。归案后,被告人彭某某如实供述犯罪事实,系坦白,依法可从轻处罚。被告人彭某某认罪认罚积极赔偿损失,取得谅解,依法可从宽处理。遂作出有期徒刑六个月,缓刑一年的判决。

衡东法院:

组织老干部座谈 共话发展



座谈会喜庆、和谐

■文/图 通讯员 胡海鹏

本报讯 重阳节来临之际,衡东县人民法院召开了离退休老干部“欢度重阳节”座谈会,30余名离退休老干部参加会议。

座谈会上,衡东法院党组副书记、副院长旷文林向各位老干部致以节日祝福,并从审判工作取得新辉煌、执行工作迈上新台阶、服务大局开创新局面、司法改革实现新突破、司法为民激发新活力、法治宣传营造新氛围六个方面介绍法院今年的审判执行工作情况及下一步工作打算。

离退休老干部充分肯定了衡东法院的工作成绩,同时对搞好审判工作、队伍建设、公正司法等提出了许多宝贵的意见和建议。